

## 假网站首席“坑你没商量” 证券业高频打假

来源：中国证券业协会 时间：2022年3月16日

对证券业而言，打假是一个老话题，更是需要长期坚持做的事。

近日，不少券商发布了《关于警惕不法分子假冒xx证券名义进行非法证券活动的风险提示公告》。这些公告称，近期，发现不法分子假冒公司名义，通过假冒网站、假冒APP、假冒工作人员等形式从事非法证券活动，严重损害广大投资者合法权益和公司品牌声誉。

公告特别提醒投资者应提高警惕，防范非法证券活动，提高对非法证券活动的辨别能力，保护自身财产安全。

据了解，这些假冒网站、假冒APP、假冒工作人员在骗取投资者信任后，会以“牛股”“涨停板”等噱头诱导投资者在虚假平台进行转账投资，从而骗取钱财。

总之，投资者需要提防的是：可能除了转出的钱是真的，其他投资活动都是假的。

### 假冒券商进行诈骗

近日，中信证券在官网发布风险提示称，近期公司发现多起伪造公司LOGO、微信、开户页面、二维码以及交易软件，诱导客户进行充值、交易；冒充中信证券名义进行非法证券活动的机构和个人，主动给客户打电话或通过“朋友”介绍推荐股票或邀请客户加入聊天群、股票交流群，通过不明人士或渠道下载假冒公司的开户软件、交易软件进行证券交易。这些违法行为不但侵害了公司的合法权利，同时也严重侵害了投资者的合法权益。

中信证券称，上述行为属于非法证券活动或网络诈骗犯罪，请投资者注意提防，谨防受骗上当。

证券时报记者注意到，除了中信证券，还有中银证券、华融证券、英大证券、湘财证券、中原证券、平安证券、开源证券、万和证券、光大证券、华鑫证券、广发证券、银河证券、国融证券、东北证券等券商也发布过类似公告。

### 假冒首席经济学家荐股

中银证券近期称，有不法分子假冒中银证券全球首席经济学家管涛开设微信公众号，账号名称为“管涛”且使用管涛真人照片为头像，存在严重的侵权违法性和极大的公众误导性，并涉嫌非法荐股等非法证券活动。

中银证券表示，“经济技术开发区陈若服装店”注册开设的“管涛”微信公众号属假冒账号，该账号编发文章中提到的所谓“实盘指导QQ”涉嫌非法荐股，与公司及公司全球首

席经济学家管涛无关。中银证券提醒，陷入骗局的投资者做好证据的保存和保管工作，立即报警。

此前，东北证券也发布过类似公告，近期有不法分子假冒东北证券首席经济学家付鹏，以免费领取“私募抄底金股”“100%中签秘籍”“涨停龙虎榜选股器”等为诱饵，劝说投资者加入QQ群，进行非法证券活动。东北证券提醒，该公司首席经济学家付鹏从未创建过任何荐股授课群、实时行情分析群，上述违法行为与公司及付鹏本人无任何关系，并严重侵害了公司以及付鹏的权益。并提醒投资者谨防上当受骗，如已被卷入相关诈骗活动，建议保留证据并立即向公安机关报案。

### **“神奇”软件藏陷阱**

除了假冒的首席，炒股软件也可能是假冒的。中证协此前公布的一个非法证券活动案例中，就涉及一款隐藏陷阱的炒股软件，该软件介绍中声称：“××软件是我们公司汇集国内金融、科技精英，投入巨资开发的高科技产品，可以第一时间实时跟踪国内全部股票走势，并自动发出买卖点信号，操作简单，选股精准。用户还可以享受资深投资顾问一对一的服务，很多客户都已获利不菲。”

投资者朱某在浏览网站时，发现了成都某网络科技有限公司上述关于“某股票资讯终端”的产品宣传。通过进一步接触，朱某了解到，公司软件按股票走势准确度和售后一对一咨询服务内容不同划分为若干等级，其中“绝密计划”等级收费逾10万，由公司“王牌投资总监”亲自指导操作。在“神奇”的“高科技软件”光环下，在公司“轰炸式”营销攻势下，在公司“贴心”服务的承诺下，朱某动摇了，交费11万余元，成为了该公司的软件用户。

此后，朱某拿到的软件却没有带来预期收益，账户经所谓的“王牌投资总监”实盘指导后甚至出现了严重亏损。上述公司当初信誓旦旦的收益承诺，事后看来只不过是打着神奇高科技软件旗号的又一起非法证券活动。

### **券商网站遭山寨**

有假冒的炒股软件，也有假冒的券商网站，中证协曾披露过类似的案例。在该案例中，投资者张某在某财经网站发现一栏消息，标题是“揭幕明日即将拉升的股票”，点击一看，是国内“知名券商”的网站，网站顶部还写着“公司经过中国证监会批准”，并有电子版的批准证书。网站内容主要有“强力个股推荐”“精确市场预测”“实战业绩”“涨停板股票服务”等内容。

张某拨打了网站底部所写的手机号码，业务员陈某声称公司实力很强，有专人研究分析股票，近期几只大牛股都抓住了。于是张某心动不已，按要求向一个户名为“陈某”个人账户缴纳了一个季度的服务费4380元，对方也传真了一份已盖章的服务合同，并口头保证15个交易日获利120%，总获利不低于360%。

但此后，张某按推荐的股票进行操作，却只跌不涨。一周后，张某后悔，想讨回服务费，却发现再也无法联系到陈某，公司的电话也无人接听。

在这个案例中，张某碰到的就是被山寨的知名券商网站。记者了解到，不法分子常常利用网络平台假冒合法证券公司设立山寨网站和冒牌机构，企图鱼目混珠，欺骗投资者而获得非法收入。